化学辅导题二

1、CO与PdCl2溶液反应产生黑色金属钯粉末，反应中有水参加，利用此反应可用氯化钯（PdCl2）检测CO对大气的污染情况，此反应的化学方程式为________     。反应中CO具有________性。

2、已知Fe元素在化合物里通常显＋2价或＋3价，因此Fe3O4可写成氧化物形式FeO·Fe2O3，或盐的形式Fe(FeO2)2，它属于偏铁酸盐。Pb在化合物里显＋2价或＋4价，那么Pb3O4也可以写成________或________。
3．近年来出现的厄尔尼诺现象与大气中二氧化碳含量的增多有关，请回答以下问题：

（1）空气中二氧化碳主要来源是________；

（2）自然界中能消耗二氧化碳的是              作用，写出该反应的文字表达式                                            ；

（3）为减缓此现象，你认为最理想的燃料是________，以水为原料，开发此燃料，你认为应研究的主要课题是________。

4、将雕刻成球型的冰糖（其化学成分为蔗糖）置于蔗糖的饱和溶液中，保持温度和溶剂质量都不变，几天后，小球的质量和形状有无变化?________                
5、配制一定溶质质量分数的NaOH溶液时，造成所配制溶液的溶质质量分数偏高的原因可能是： (    )

A、所用NaOH已潮解  B、用量筒量取水时，俯视水面刻度线来读取体积读数
C、用带游码的托盘天平称量NaOH固体质量时，误将砝码放在左盘，被称量物放在右盘

D、托盘天平的左右托盘上各放一张纸，调整天平至平衡后，将NaOH固体放在纸上称量
6、常温下，取下列固体各10g，分别与90g水充分混合，所得溶液中溶质质量分数最小的是：（    ）

A  Na2O    B  CaO    C  SO3    D  CuSO4·5H2O

7、2001年是不平凡的一 年，中国正式加入WTO，并赢得了2008年奥运会的举办权。为向世界展现一个新形象，某同学提出下列环保建议：①开发新能源，减少矿物燃料的燃烧     ②开发无汞电池     ③提倡一次性发泡塑料餐具和塑料袋     ④提倡使用手帕，减少餐巾纸的使用     ⑤分类回收垃圾。其中你认为可以采纳的是            （      ）

    A.、①③⑤   
B、①②③⑤   
  C、①②④⑤        D、①②③④⑤
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8、某学生利用废弃的可乐瓶和底部有小孔的试管组成制取二氧化碳的装置（如下图所示）。

（1）该装置A应盛放                ，B处应放进                 ，C应该是用                    为材料做的带孔的网（或有孔的板），放置C以后使该装置具有使反应随时发生或随时停止的优点。

（2）若C是用铁丝做的网，那么发生的后果是                    ，其原因是                                                   。

[image: image2.png]


（3）若使正在发生的反应停止，可以通过操作                                              （填字母）来实现，可看到的现象是                                    。
9．用右图装置做趣味实验：在用胶塞塞紧的烧瓶里充满某种气体（X），烧瓶内导管的一端事先已绑好了一个气球。拔开胶塞，迅速倒入另一种溶液（Y），再立即塞紧胶塞，振荡，此时可以看到气球逐渐膨胀的是（　　）


A．氯化氢（X）、澄清石灰水（Y）
B．氧气（X）、氯化钾溶液（Y）


C．二氧化硫（X）、氢氧化钠溶液（
D．氢气（X）、硫酸锌溶液（Y）

10、实验室常用石蕊试纸检验物质的酸碱性：酸性物质使蓝色的石蕊试纸变红，
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碱性物质使红色的石蕊试纸变蓝。某学生欲探究碳酸具有酸性而二氧化碳不具有酸性，按下图进行实验。





请回答：（1）该学生通过上述实验能否得出满意的结论？                      
　　　 （2）若能，请说明理由；若不能，请你设计还需进行的实验，以得出满意结论。

　　　　　（用语言叙述或图示均可）

11、某温度下硝酸钾饱和溶液中，溶质与溶液的质量比为3：5，则该温度下KNO3的溶解度是（　　 ）
　　　　A．50克 　　　　B．20克　　　　 C．30克　　　　 D．150克

12、定质量的5%的氢氧化钠溶液，加热蒸发掉108克水后变成密度为0.9克/厘米325%的溶液。则原溶液的质量为________克，含溶质________克，剩余溶液的体积为________。

13、用固体氢氧化钠配制50克20％的氢氧化钠溶液时，有①溶解、②称量、③计算、④量取等步骤。下列顺序中正确的是[ ]

A．③②④①  B．③②①④  C．①②③④  D．②③④①
14、．现有氯化钠溶液140克，当蒸发掉20克水或向原溶液中加入4克氯化钠，均可得到质量分数相同的氯化钠溶液，则原溶液中含氯化钠的质量是[ ]

A．30克   B．24克   C．20克   D．16克
15、t℃时，18克硝酸钾全部溶于水形成68克饱和溶液，则t℃时硝酸钾的溶解度是[ ]

A．18      B．36      C．36克      D．50克
16、下列有关溶液的错误说法是(     )

A、 碘酒中的溶质是酒精       

B、 改变条件，饱和溶液与不饱和溶液可相互转化。

C、 氢氧化钙的饱和溶液一定是浓溶液
D、 析出晶体后的溶液是该温度下的饱和溶液
17、R、X两种元素之间能形成多种化合物，已知在其中一种化合物RX中，R元素的质量分数为46.7%，则下列化合物中R元素质量分数大于46.7%的是　 （　 ）
　　（A）RX2　（B）R2X3　（C）R2X　（D）R2X5
18、某元素M的氧化中氧的质量分数为44%，已知该元素相对原子质量为51，则该氧化物的化学式是　 　　　（　 ）

19、把20gCO和CO2的混合气体通过灼热瓣过量的氧化铜，完全反应后气体质量变为28g，则原混合气体中CO2的质量为____g

20、已知同温同压下，相同体积的任何气体，含有相同数目的分子。现有标准善下氧气50.4L通过臭氧发生器后发生如下反应：3O2=2O3，恢复到标准状况，测得混合气体体积为44.8L，求参加反应的氧气是多少升？

3. 学生研究性学习小组对炭粉与氧化铁反应产物中的气体的成分进行研究：（14分）

（1） 假设：该反应的气体产物全部是二氧化碳。

（2） 设计方案：将一定量氧化铁在隔绝氧气的条件下与过量炭粉完全反应。测定消耗炭和氧元素的质量和生成二氧化碳的质量。

（3） 查阅资料：氮气不能跟炭粉和氧化铁发生反应，也不跟石灰水发生反应，可用来隔绝氧气。

（4） 收集证据，验证假设：
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	操作步骤和实验现象
	简答

	①取3.2g氧化铁与2g炭粉均匀混合，放入质量为48.2g的B玻璃管中 。
	请你写出装置中的仪器名称:甲             ,乙               ,丙                 。

B玻璃管和氧化铁.炭粉的总质量为        。

	②仪器：打开弹簧夹，往贮气瓶中注入水。
	水应往                通入。（填接口编号，见上图）仪器的连接顺序应是              接           ；         接           。

	③先通入一段时间纯净、干燥的氮气。
	其目的是：                                                        

                                   。

	④夹紧弹簧夹后，加热氧化铁，可看到B玻璃管内的固体逐渐由红色变为黑色。
	要验证假设，你认为A瓶中应装的液体是                                    ，它的作用是                            。

	⑤实验完毕后，冷却至室温，称B玻璃管和固体总质量为52g，称A瓶连液体增重1.2g。
	B玻璃管连固体减少的质量              （填大于、小于或等于）A瓶连液体增加的质量。

	结论：根据数据处理结果，得出原假设                  （成立或不成立）。
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